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Megjelenik hcteiikint egyszer:
vasárnap.

Fololős szerkesztő ós kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Telefon 34 Telefon 34

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Xviliiéi' sovonkint 40 fillér.

A tisztelt olvasó közön­
séghez.

Tizenöt esztedő óta megjelenő 
Barcs és v idéke im a mai nap­
pal megszűnt Ennek kiadásától 
szerkesztésétől elfoglaltságom 
miatt visszalépte na. Nam mulaszt­
hatom el ez alkalmat, hogy jó 
akaróim ’.ak búcsú üdvözletei ne 
mondjak és kérve kérem őket: 
fogadják őszinte, szívből fakadó 
hálámat ép úgy, mint ahogy én 
ezt átérzem.

Megkülömböztetett 
tisztelettel:

Szilagyi György.

A háború és a drágaság.
Mikor valamely országban a há­

ború réme kíséri, akkor egyide­
jűleg felüti n fej 4 a drágaság is. 
Minden I élező fog v-tszlási cikk; 
megdrágul, Ez részb-m azért tör­
ténik, mert háború alkalmával 
óriási mértékben jelentkezik bizo­
nyos cikkeknél a legaljasabb 
spekuláció, részben pedig azért 
van drágaság, mert az iparosok, 
kereskedők, vállalkozók tartanak 
attól a gyakran bekövetkezett

helyzettől, hogy a háború alatt a 
nyers anyagokat csak kis mennyi 
Hegben gyártják, a melyeknek ér­
teke azután a legmagasabbra 
emel kedik.

így van ez a mostani háborús 
langulat alkalmával is.

Drágul a kenyér és drágul a 
búza. Mind3U drágul ós mi szinte 
tehetel hmiii! nézzük az állaláno- 
drágulási.

Valamit kellene iit tenni a drá­
gaság csökkentésére, mert a leg­
több eladó visszaél a háborús 
helyzettel és borura-deriiro, a sa­
ját zsebére való spekulációval, 
egyre drágítja cikkeit.

Élelmiszer drágulás van másutt 
is, de legalább másul foglalkoz­
nak a kérdéssel, mi azonban csak 
panaszkodni tudunk-. A háborús- 
hangulat Ausztriában is drágasá 
go! okozott. Ott legalább ankétez 
nek. Mi már az g=uike!ezéshe is 
beleuntunk. Lipe.xél)<*n például 
szinléu drága a ken . ér és a ké­

vé r á n í í á s nái i.; >. gy visa /. ,- i élése kel 
kö"et'ek cl a pAkuzsorások, ám 
Lipcse város tanácsa szigorú in 
-ézkedésekk<-l segilelt a dolg ai, 

Regi igazság, hogy szociális ba­
jokat anketezéssei elintézni n un 
lehet, mégis foglalkoznunk kell 
az osztrák főklmivelésügyi mmisz-

1 aríum!>an az élelmiszerdrágaság 
ügyében tartott ankéttel, foglalko­
zunk vele annyival is' inkább, 
meri a bajok közösek, a melyre 
olt orvosságot keresnek. Foglal­
koznunk kell vele azért is, mert 
az orvosságok közölt van néhány 
érd -kés melynek mi is hasznai 
vehetjük. Mir szerint annak a ja­
vaslatnak, a inelylyel az osztrák 
miniszterin u az élelmiszer drága­
ságon segíteni akar, alapelvei a 
következők ;

Fejlesztése és megvédése a ha­
zai termelésnek, fejlesztése az ál­
lattenyésztésnek és a termelők és 
a fogzasztők közti jobb összeköt­
tetés közvetítése. A legelők mes­
terséges gyepesítése és öntözése 
és a legelő állatok részére meg­
felelő illemhelyek építése állal jobb 
legelőt és ezzel jobb minőségű 
m ű önállómány t kívánunk elérni- 
A t ik ármány megjavítása érdeké­
ben a magtermény tár állami in- 
íézetben intenzive fejlesztendő és 
a tenyésztés hathatós szubvenci­
onálásává!, nemkülönben díjazá­
sával eg> bekapcsol állalkiáilitá- 
sok rendezésével az állattenyész­
tés emelései keressük.

A nagy vágók decentralizációk­
kal a város minden kerületében 
felállítandó fióküzletek által a kö-

A zongoraművésznő
— Irta; Vértes Imre. —

Rothbergerué, a Lipótváros egyik leg­
gazdagabb asszonya, épen magyarázatot 
tartott a divalárusnőnek, hogy hogyan dl 
szilse a nyári kalapokat. Leánya, a jólét­
től gömbölyít, külömben butácska ívina, 
az udvarlójával, egy elegáns ós nagyon 
pomádés gyógyszerész hallgatóval volt el­
foglalva a szál n egyik sarkában. Az ud 
vurló, alighanem a jövendő negyedmillió 
korona hozomány reményében, valóban 
nagy igyekezettel kedveskedett ós bókolt 
Linácskának, á mita mama árgus szeme 
övömmel vett észre,

A szőke mellett divalá usnő suttogó 
hangon csiklandős élcoket mesélt Róth 
beígérnének, a ki az éleek csattanóján jó­
ízűen, hangosan nevetett. Linácska nagy 
figyelemmel hallgatta udvarlóját. A szó 
bábán lévők arcáról a gondatlan, mogeló 
gedeít emberek boldog-ágát lehetett leol 
vasni,

Éles, hosszú csöngetés hallatszott. Róth-

bergernó összerezzent és szinte ijedten 
hadarta.

-- Szent Isten ! Ez a zongoratanárnő. 
Egészen megfeledkeztem, hogy ma csü­
törtök van. Linus, Linuska, készülj a zon 
gorálioz I , . , No ma megint lesz egy 
meleg órám 1 . . .

A divalárusuő éríelmotienü!, kérdőleg 
nézett Rolhbergemére.

A cseléd már beeroszletlo az érkezőt 
Tényleg a zongoratanárnő volt. Kicsi, vé­
kony, hitvány hajú, pevgamentsárg i arcú. 
igénytelen megioloiíésü, negyven éves le- 
íny vök. Ilid igen, kiinórlen köszön1 a 
ház u nőjének, a mit az színe növel só 
ges ti iZtelelibl, alázatosan fogul )tt L:- 
oácsica is otthagyta már udvarlojúl, m ír a 
i s'.ubában volt és a zongoránál iill.

A zongorát márnő is eltűnt a másik 
szobába és Rothbergeruébői li issza slőiaj 
tőrt elő. A div.t .h u-iiaő, mint valami kór - 
tlő jel meredt a ház asszony/na. Nun ér 
tette a dolgot, feleletei, v irt.

Rothburgerné alig halbatóau szóit a di 
vatárusnőhöz ;

— ,J ij, lelke a, ezt ni iga nem érti N i y 
művésznő, nagyon nagy művésznő ez a 
hölgy. A Liuáoskát tanítja zongorázni es

5 forintot kap minden óráért. Rettenetes 
egy nő. Egy ajtónak nem szabad nyílni, 
egy hangos lépést nem szabad tenni, egy 
szól nem szabad szólni, mikor ez zongo­
rázni tanít. Reltenetes egy női . . .

A Liuáoskát megpofozza, h t nem ludja 
i leckét Az uram véletlenül, a múlik.>r 
benyitott abba u szobába. Tudja mit let ? 
Úgy ráurditütl, hogy az uram majdnem 
összeesett a bámulattól.

— Bolond ez a műves-mö, — konstatál­
ta a d vatárusnő.

— l’.-ió, <• ") d.'-- bh mi, in*-'.: meghallja! 
Mi lul ni:’! 0 i in művésznő. A bige- 
lök -.óbb h-i'v-dv-.i ö lanitja az. u i lányo­
kat. Vak; ni gyii i> A\i j ói ék.a vau. I)j 
nondha >u míg ma;, ho ,y ez a heti lii- 

ro'ii óra, a mit iu. tolt három evet vesz 
el mii) lig az él ; e nb'fi,

— Eo úgy kidobná ti, h >gy a lába se 
érné a lóidét.

— Mit tud migal A művésznők mind 
ilyen szék-intők. J ;ss •usom I .. . 11 dlotta ?
. .. Szagé iy Lanka, magúi in tgp vfoszta

Osa ugyan. Bel ifiről agy egészséges po­
fon 111 Hatsz-ilt

Na, én kidobnám őzt a dámái, — 
mondotta meggyőződéssel u misnuuii.



zöuségel jobb és gyors összeköt­
tetésbe kívánják hozni a termelő 
foFásokkal. Az élelmi cikkek ke­
reskedelmének fejlesztésére vá­
sárcsarnokok létesítései tervezik 
nagyobb számban, a melyeknek 
vásári rendtartása azonban akké- 
pon állapitandók meg, hogy a 
termelő és fogyasztó közti fogal­
mat lehetőleg megkönnyítse. Arra 
akarnak törekedni továbbá, hogy 
az élelmicikkek megtelelő szállí­
tási berendezések utján a fogyasz­
tó piacokra sűrűbben és főleg 
gyorsabban szállítható legyenek 
és erre nézve a szállítási viszo­
nyok javítandók. Az állatérléke- 
81 tő szövetkezetek létesítése a te­
nyésztők és husiparosok közti 
közvetlen forgalmat elősegítenék. 
Bizottságok kérdésével a külföldi 
viszonyok tanulmányozását is ter­
vezik és a mi ott jó és üdvös, 
itthon érvényesíteniSkell.—•_

Noha a minisztérium az élelmi­
szer drágaság kérdésének tanul­
mányozását még nem fejezte be, 
az erre vonatkozó munkálatok 
már nagyon előre haladtak.

Már most az a kérdés, hogy az 
osztrákoknak sikerülni log-o az, 
a mi nekünk nein sikerült, hogy 
ankétezéssel üssék el a drágasá­
got. Mi is ankóíeztünk, mi is tar­
tottunk szaki anácskozmányokat, 
nálunk is készültek nagyszabású 
tanulmányok, de tudja , Isten, 
mintha az ankétek után meg drá­
gább lenne minden, mint uzelőM 
volt. —

Közbejött aztán Monarchiánk­
nak Szerbiával való konfliktusa 
és most már az ankétek elmarad­
tak és a drágaság most még job­
ban halad, rohan a maga utján, 
annak meggáílására seinmiléle in­
tézkedés nem történik és hova­
tovább oda jutunk, hogy kincsek 
kel kell annak bírnia, a ki szük­
ségletét rendesen fedezni akarja

HÍR E
— Helyreigazítás. A lapunk mull 
yik számában közzó telt „Fazék belseje1

Bares és Vidéke
cimii közleményre utólagosan szerzett bő 
vebb informatió után meggyőződtünk, hogy 
az abban megírt cselekmény Csukonyában 
soha nem történt s azt, mint meg nem 
történtet ezennel helyreigazítjuk.

_ Hymen. Domonkos Sándor barcsi
akos eljegyezte Szegletes Katica urleányt 

Szülőkből.
_ Kaposvár képviselőtestületének

egyik tagja indítványt terjesztett a köz­
gyűlés elé aziránt, hogy a szódavizet, ter­
mészetes- és mesterséges ásványvizeket 
adóztassák meg. Az idea nagy ellenzésre 
talált s a város közönsége a kártyaado 
íivetése mellett foglalt állást.

— Baleset. Áz elmúlt héten Nouschloss 
gőzfitrésztelepen és Voisz Jakab gabona 
kereskedő telepén a következő egyének 
sérültek meg: Hirsch Szilárd, Pintér Ká­
roly és Paróka András. Valamennyinek 
sérülése 10 napon belül gyógyuló. Bizto­
sítva vannak.

— Lopás. Andik József rinyaujlaki la- 
<os okirathamisitásért büntetett előéletű 
egyén lß drb. berekfát lopott Arany Bá- 
int rinyaujlaki lakos tanító földbirtokáról. 

Tettes a nagyatádi kir. járásbírósághoz 
'eljelentetett.

— Névmagyarosítás. Magyar kir. 
Jelügyminiszleírnál a napokban bocsátotta 
d az 1908 évi II felében engedélyezett 
névváltoztatásokról szóló kimutatást. Név­
magyarosítás a jelzett időben 1021 eset­
ien fordult elő.

— Kaposvár mai közgyűlése tárgyalja 
a szinháztervek elbírálására kiküldött bi­
zottság jelentését és közvágóhidja újra­
építésének ügyét,

— Az igazságügyminiszter Pécsett 
igazságügyi palota létesítését tervezi. Az 
ugyanitt létesitend dohánygyár építkező 
sét megkezdték.

— Országos gépbeszerző Szövetkezetei 
akar létesíteni a keroskedetemügyi minis­
ter az „Oszágos központi hitelszövetkezet“ 
keretében, melynek célja az lenne, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter nyakáról le 
vegye azt a nagy gondot, melyet a kis­
iparosok részéről kérelmezett gépadomá 
nyozások iránt mind tömegesebben heér 
kező kérvények okoznak. A ininisterum- 
ban ugyanis már régóta sanda szeinme 
nézik a kisiparosok gépadományozás iránti 
mozgolódását, de tenni mitsein tehetnek a 
dolog ellen, mivel a kisiparosok támoga­
tása sürü Ígéret tárgya volt. Az Országos 
gépbeszerző szövetkezet lenne tehát az u 
levezető csatorna, amelyen a ministe hez 
intézett gépadományozási kérvényeket le 
csúsztatnák a gépbeszerzö szövetkezethez, 
amely azután megkönnyilenó a kisiparo­
sok szükségelte gépek beszerzését azáltal, 
hogy részletfizetésre adná azt, amit eddig 
az állam iugyen adott, A tervezett gépbe
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szerző szövetségnek egyébként sokkal több 
iáiránya látszik lenni, semhogy amiuk 
meg val ősit ását közérdekűnek, kívánatos­
nak tarthatók s ezért a közelebbi ismer­
tetésre még visszatérünk.

— Lopás. Humokszenlgyövgy község" 
iez tartozó belső majorban Béni Mihály 
ottani lakos kárára ismeretlen tettesek 50 
(iló lisztet, 6 ki'ó zsírt, 4 kiló kukorica- 
isztel, 1 drb. szalonnát összesen 32 koro­

na értékben elloptak. A lopást valószínű - 
eg kóborcigányok követték el.

- Műszaki Világ Szabadkáról nyert 
értesítés alapján közli a „Műszaki Világ“, 
íogy az ottani iparhatóság három kinai 
íonpolgárnak nóvszerint: Ling Nien Póza, 
Tion Isang és Ling Ini Poza-nak iparen­
gedélyt adott a kőfaragómesterség folyta­
tására. Világos, hogy ezen ipari letelepülés 
korántsem előjele az úgynevezett „sárga 
veszedelemének, hanem igen is eklatáns 
nzonyitéka annak, hogy mig Magyaror­
szágot a külföld sok tekintetben az „ígéret 
'öldjónek tekinti addig magunk ami gaz­
dasági tehetségünkben összetett kezekkel 
nézzük mint szedi telezsebjeit nálunk 
a külföldi vállalkozás. Ennek a fo­
nák állapotnak egyes egyedüli oka pedig 
abban rejlik, hogy azok, akiknek kezébe 
gazdasági életünk sorsa letéve van, egy 
húron pendüinek a politikus csizmadiával, 
aki a csirizestálat nyomban a földhöz vág­
ta, amint egy kis politizáláshoz juthatott. 
Ez az oka annak is, hogy mágnásaink, 
papjaink csak fényes nevükkel szoktak 
hozzájárulni egy-egy iparalapitási mozga­
lomhoz,

Cigányügy. Legutóbbi időben kóbor 
cigányok által elkövetett többrendbeli 
íryilkosság és rablás eseményei a kormány 
figyélmét felkeltették, már is a belügymi­
nisztériumban a cigányügy rendezésén fá­
radoztak. Az ország valamennyi főbíróihoz 
a cigányok összeírása végett statisztikai 
kérdőívek lettek kiboesajtva. Levelezőnk 
a barcsi járás cigányügyre vonatkozólag 
érdekes adatokat közöl: barcsi járás terü­
letén 16 községben ezideig 129 cigány 
család 599 lélekkel tartózkodik. Ezek kö­
zül rendes lakóházban lakik 44 család 
225 lélekkel, mig putriban vagy sátrakban 
lakik 85 család, 274 lélekkel, foglalkozá­
sukra nézve: famunkával 48 család 74 
férfivel, 68 nővel foglalhozik. Zenével 50 
család 56 férfivel és 25 nővel foglalkozik 
Szervezett rendes cigánybanda 9 van. —. 
Lócsiszávsággal 15 család 9 férfi 3 „nő. 
Vályogvetéssel 4 család 5 férfi 2 nő. Üst- 
foltozással 12 család 12 férfivel foglalko­
zik. Ezekután megállapítható, hogy a fel­
nőttek száma 258, mig a gyermekek szá­
ma 341. Gyermekes 85. Egy-egy családra 
esik 4 fgyermek. A curányok a fentebb 
jelzett foglalkozásokat kivéve a zenészeket 
nem keresetforrásként űzik, többnyire lue-

— Nem lehet drágám, ő művésznőt ne­
vel Linuskából,

— Pofonokkal ?
— Mindegy, ilyenek a művésznők.
A kikent, pomádós gyógyszerész kino- 

sun feszengett helyén. Végre merészet 
gondolt, kezet bókolt a ház asszonyának 
és sietve, látható megkönnyebbüléssel tá­
vozott.

A divatárusüő is beletette zacskókba a 
kalapokat és elment. Az ajtóig folyton 
mondotta.

— Kidobnám, borzasztóan kidobnám azt 
a dámát. . . .

Déri Blanka, a zongoraművésznő, fárad­
ton, magát alig vonszolva lépett be egy 
külvárosi, kis földszintes házba. Az asztal 
terítve volt, vacsorázni készültek. Egy öreg, 
elhízott asszonyság, egy rendetlenül öltö­
zött, borotválatlan öreg ember és egy fia 
tál ember ültek az asztalnál. A fiatalember 
boszusan megszólalt:

— Csakhogy megjöttél, Az embernek 
azért a rongy vacsoráért órákig kell vára­
koznia.

Az öreg, vékony ványadt leány gyilkos
zeniekkel nézett a fiatalemberre.

— Rongy? . . . No egyél belőle . . . 
Menj vendéglőbe enni.

— Nem kell apáskodni. Ha az ügyvédi 
vizsgát leteszem, nem fogsz velem ilyen 
magas hangon beszélni. Persze most köny 
nyit, most to vagy a pénzkereső, most le 
kell nyelnem szemrehányásaidat.

— Öt év óta készülsz arra az ügyvédi 
vizsgára és szívod a véremet. Dehát én 
testvéred vagyok és igy az én lelkemen 
szárad, ha nem leszel ügyvéd. Es az 
anyám a Dunába öli magát, az anyám a 
villanyos elé fekszik. Szép kis élet, mond­
hatom.

Az öreg asszony békitőleg közbevágott:
— Blanka, hagyj békét Adolfnak.
— Persze, hagyjak békét neki. A vizsga- 

dijat orfeumdámákkal elpezsgözte, de én 
hagyjak békét neki . . .

Adolf ur természetes hangon megje 
gyezte:

— Az embernek érzelmei is vannak. 
Ha ügyvéd leszek .... Minden pénzed 
visszaadom .... Egy krajcárig .... És 
nem ismerjük egymást ....

Öt évig hallom ezt . . , Mikor leszel te 
ügyvéd, Istenem, mikor ? . . ,

— Blanka, gyere vacsorázni, szólt az 
öreg asszony.

— Vacsora? Köszönöm, nem kérek be­
lőle. Majd a fűszeresnél veszek magam­
nak 20 fillérért valamit. Ide nem ülök le 
hozzátok . . . Es holnap kiköltözöm, bú­
torozott szobát veszek, nekem ugyan nem 
mesél többet az ügyvédi vizsgáról ... al­
jas bunda ...

Napról-napra igy ment ez. Már öt év 
óta. A sovány, vén, ideges leány kinek 
zsarnokságát a müvészetéér. meglapulva 
tűrték a gazdag lipótvárosi asszonyok 
nap nap után azzal hagyta ott családját, 
hogy sohasem sem jön többé vissza 

Aztán a utcán valami különös, érthetet­
len érzés ragadta meg a lelke csodálato­
san ellágyult, az idegessége teljesen el­
múlt, szépen visszafordult, visszament a 
nyomorult otthonba és leült vacsorázni.

Majd az asztalra tett nehány papírpénzt 
és Adolf ur azokból egyet zsebébe csúsz­
tatva, egy körúti kávéházba ment billiár- 
dozui.



Április 4. Bare* és Vidéke
ták, es ük kényszerűségből mennek dol­
gozni. Az asszonyok 90 százaléka koldulnak 
Jobban állandó tartózkodásunk. Istvándi- 
ban n cigányuk ezelőtt 100 évvel teleped 
tek le. Legnagyobb részük már községi 
illetőséget is szereztek, Kihágásokat leg 
inkább erdei falopás, mezei károk és vere 
kedések által követnek el. A néppel jó 
viszonyban vannak. Leglöbb cigány vad­
házasságban él. Kiég erkölcsös életet élnek 
Rendet köztük cigánybirák tartják fenn. 
11 községben ninosennek állandó tartóz­
kodása cigányok, hanem az évnek bizo 
nyos szakaiban kocsikkal átvonuló csapa­
tok bukkanak fel, 2 3 napi tartózkodás 
után tovább kóborolnak. Tartózkodásuk 
ideje alatt lopással és koldulással foglal­
koznak. 1908 évben 9 ilyen csapat össze­
sen 45 kocsival és 80 lóval 197 lelket szám­
láló csapat vonult át a járás teiülelén. 
Cigánygyermekek iskolába nem járnak. 
Iparostanoncnak egy van elszvgődtetve. — 
A cigányügy rendezhető volna állami se 
gély kiutalványozásával a célból, hogy a 
cigánytelepen megfelelő lakások, közös 
konyhák, inosókonyhák, kutak, közösfür­
dők, ruhámosó edények, rendes fekhelyek 
berendezhcitők lennének. Hogy így lehető­
vé tétessék nekik a rendes életmód, tisz­
tán járás, öltözködés s ezzel az emberi tár­
sadalomban könnyebben elvegyülhetnének 
és beolvadhatnának. Gyermekeik igy is­
kolába járathatók lennének

— Nagyságos asszonyom I Csak
egyszer tegyen kísérletei nálam „Női Ka­
lapokkal. Küldje el hozzám postán régi 
tavaszi és nyári kalapjait, azokat a leg 
utolsó fővárosi divat szerint teljesen újjá 
alakítom és díszítem elsőrangú és feltűnő 
olcsó munkámmal meg lesz lepve, Tessék 
címemre ügyelni : Friedrich Mariska, Bu­
dapest, VI. Váci körút 15. II. emelet. 21.

— Szanin iroja. Arcübasov, újabb 
szenzációval lepte meg a könyvpiacot. A 
már elkobzott Szanin helyébe a nagy 
orosz irónák MILLIÓK című regénye 
lápét, mely megdöbbentőbb és szenzáció- 
sabb, mint a Szanin. A mai elkobzásra 
hajló időkben jó lesz sietni a könyv meg 
vásárlásával, mig el nem kobozzák, Kap­
ható Sachs Frigyesnél, Budapest, Klauzál 
utca 34. Ara 2 K 40 fill, utánvéttel 55 
fillérrel drágább.

Apró komédiák.

A feleségem ée a háború.
Nőm, a Viki, mióta Monarchiánknak 

konfliktusa támadt Szerbiával, teljesen 
megváltozott. A máskor csöndes, szelid- 
lelkü nő, a gondos hitves és a~ya, roppant 
harcias, sőt zsarnoki allűröket vett fel és 
csak egyetlen dolog érdekelte, a szerb há­
ború.

Egy hatalmas térképet szerzett be a 
Balkánról, felszerelte magát naponként 
húsz-harminc- njsággul és egész nap egye­
bet sem tett, mint számitgatta az eshető 
ségeket, amelyek be fognak következni. 
Szidta Aerenthalt, mint a bokrot, a miért 
olyan sokáig huzza-halasztja a háborút és 
Belgrád ágyuztatását nem kezdi meg.

Nőm ilyetén való megváltozásának bár 
csöppet sem örültem, kénytelen kelletlen 
belenyugodtam, mert abban reményked­
tem, hogy a szerbek az utolsó percekben 
mégis csak meggondolják magukat és há­
ború helyett kiüt a béke, mely esetben 
nőm harcias kedve is el fog párologni.

Nőm legutóbb, az ebéd alkalmával a 
következő meglepő kijelentést tette :

— Samu, röstellem, hogy a férjem vagy.
Nem is kockáztattam meg a kérdést, 

hogy őnagysága miért röstelkedik mint 
tam. Kéi dezós nélkül is megmondta.

— Sohasem hittem volna, hogy ilyen 
pulya, gyáva, alamuszi ember vagy. 11a 
már megesett az a szerencsétlenség véled, 
bogy nem voltál katona, llegalább most, 
ebben a válságos időben kellene fellán­
golnod.

— Tessék ?

lentikitörhet a háború és to itt állsz tóti 
minden lelkesedés nélkül.

— Igen Had lássa az egész világ, hogy 
sí férjem méltó hozzám. Minden órában 

Ln békés polgár vagyok, nem törő­
döm a háborúval.

— Gyáva kutya vagy. Ludasbogláron 
nem olyan gyávák az emberek. Ölt a kis 
biró is egy önkéntes csapatot szervezett 
és hit kitör a háború, azok megeszik a 
rácokat.

— Valóban izgató dolog.
— Samukám, nem akarok veled szó 

gyent vallani, Te is szervezni fogsz egy 
önkéntes csapatot.

Megdöbbentem, de..aztán egy gondolat 
villant át agyamon. Önérzetes, emelt ban 
gon szólottáin :

X iki, neked igazad van. Szervezni 
togok egy önkéntes csapatot. Holnap délig 
együtt les/, a csapat.

Nőm leírhatatlan lelkesedéssel nyakam 
ba borult, össze vissza csókolt, miközben 
ulzotl boldogsággal vebegte:

— Samui Én még sen csalódtam ben 
ued!

Másnap pontosan jelentkeztem őnaev 
íágánál.

Szervezéssel készen vagyok, az ön­
kéntes csapat rendelkezésre áll. Ötszáz 
emberből áll ez a csapat és mindegyik az 
én elvemet vallja.

— És mikor mentek le Belgrádba? 
Belgrádba ? Eszünk ágában sincs. 

Ez az ötszáz ember egy kitünően szerve­
zett önkéntes csapat . . .

— Epén ezért . . .
— És ezt a nevet vette fel ; „Önkéntes 

csapat, mely nem megy a háborúba.“
Nőm lesújtó tekintettel fák épnél hagyó L 

és immár három napja egy szót sem szól 
hozzám.

PINTY ÜRFI

A „Hermes“ Magyar Általános 
Váltó üzlet részvénytársaság 
heti jelentése tőzsdeforgalornról 

és a pánzoiacról.
Budapest, 1909. Apr, 1.

A külpolitikai helyzetben beállott ked 
vező fordulata lefolyt héten teljesen meg­
változtatta a tőzsde képét és az előző he- 
eknok a bizonytalanság és háborúiéi való 

aggodalom okozta ianyhaságot határozot­
tan szilárd irányzat váltotta fel.

A kontremino mely setniesel re sem szá­
mítva a helyzetnek ily gyors kibontako­
zásával nagyon messzire nyomult előre, 
'edezni sietett és részban az, ebből eredő 
vételek rózsben pedig a közönségnek vó- 
eményvásárlásai rohamosan szöktették fel, 

az árfolyamokat és alig van a forgalomba 
cerült értékpapírok közt olyan, ma ly a 
múlt héttel szemben számottevő árja vit­
ást nem mutatna fel.

A javulás az internalionális értékekből 
indult ki, és átterjedt a kelyi értékekre, 
mely utóinak közül különösen a tégla­
gyári részvények, tekintettel az építkezés 
erén remélhető fellendülésre, továbbá a 

1 gépgyári részvények voltak az érdeklő­
dés előterében.

Beavatott oldalról nagymérvű vásárlá­
sok eszközöltetlek a fegyver és gépgyári 
Danubius hajógyári és beoesini özement 
üjyári részvényeken, mely utóbbiaknál az 
áremelkedésnek a 59 koronás osztalék 
Dccslés kedvezett inig a fegyver és gép 
gyári és Danubius hajógyári részvények 
"él a kereslet azon körüunenynyol hoztak 
összefüggésbe, hogy ezen vállalatok hosz- 
szu időre igen nagymérvű megrendelések 
kel el vannak látva.

Elősegitle a tőzsde kedvező irányzatát 
a külföldi piacok pénz viszonyainak egyre 
tartó javulása, mely különösen a befekte­
tési értékek piacán éreztuito hatását és 
úgy járadékköt vényeink, valamint zálogle­
veleink árfolyamai is lényegesen túlim

ladják a múlt heti színvonalat. A fokozott 
vótól kod y ?i legutóbbi napokban a sonsjogv- 
piaczon is vált érezhetővé és minden jel 
arra mutat, hogy az árfolyamban vissza­
ülni adt eathogóriak hamarosan követni 
lógják az órtökpiaoznak általános emel 
kedő irányzatát.

A hőt nevezetessel) árfolyanváltozásai a 
következők voltak :
.„ márc 24. ápr 1.
40 0 magyar korona- 

járadék
Magyar hitel részvény 
Pesti magyar kereskedel­

mi bank rószv.
Salgótarjáni kőszóubá- 

nya részvény 
Fegyver és gépgyár 

részvény
Danubius hajógyár részv.
G inz féle vasöntöde 

részvény
Beoesini czementgyár 

részvény
Osztrák magyar állam- 

vasút részvény.

99.80
708.25

93.05
723.75

32G5.— 3395 — 

527 - 550 -

305.— 
251.—

327 30 
276 50

2785 - 3075.- 

600.— 650.— 

653.50_____  695.25
63ő;tkvi 1909. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság) 

mint telek könyvi hatóság közhírré 
eszi, hogy ülártícs József barcsi 
ajtós végrehajt utónak Sznndlner 

József és neje Fel bér Mária bar­
csi lakos végrehajtást szenvedet­
tek elleni a ‘kaposvári kir tör­
vényszéknek 1683 P. 908 és 12027 P. 
908 számú Ítéletei alapján a kö­
zösség megszüntetheté.se végett a 
kaposvári kir. törvényszék terüle­
téhez tartozó és a szigetvári kir. 
árásbiroság kerületében fekvő a 

barcsi 75 sz. tjkvben A I alatt fog­
alt lOja és a barcsi 1025 sz tjkvben 
oglall, 10b hrsz. a. természetben 

egy osztatlan egészet képező in­
gatlan, a barcsi 75 sz. tjkvben C 1 
alatt Szandter József kiskorú ja­
vara bekeblezett kikötmóny fi gye­
imbe vétele nélkül az 1909 évi 

in áj us hó 10 napján délelőtt 11 
tél órakor Barcson a község- 

íázáná! megtartandó nyilvános ár­
verésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 3699 k on a.
Kzen árverésen a fent k ürül irt 

ingatlan a kikiállási áron alul is 
fog adatni s vevő a bánatpénzt 

a vlm. 25. § a értelmében kiegészí­
teni köteles.

Árverez ni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan kikikiáltási árá­
nak lO’jo-át vagyis 369 korona 90 
illért, készpénzben vagy ovadék- 
íépes érték papírban a kiküldött
mezeihez letenni.

Szigetvár, 1909 évi márczius h 
6 ik napján.

Diemár
^ kir. járásbiró.

o

IHAU fifNER-féle
konyhakerti- és virágmagvak 
kaphatók FRIFÍ) L 1 JÓS áru" 

zábau BARCS.
i-

1-2

Kiadó lakás.
A Tűnsz féle házban 2 2 szobás 

lakás, nagy raktár, kert és mel­
lékhelyiségekkel kiadó, esetleg 
eladó. Bővebbet llolczer Fii lop
vend rglosneJ
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Küliügé-s, rekedtseg
és eh yíilkátiodás ellen 

gyors öí biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

éa kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és s<étküldési vnklár :

„N Á D 0 R'1 gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen !

\ i$l /
t

V,; 1 -V))
,-rf <

,,77 v

,>' ■
£ * i : • . ? af-: v, •• > xi^

Egger meüp isztülája
csakhamar 

meggyógyított 1

BARCSON Kölnit Sámuel

Kapható: BARCSTELEP Sz'mvi Richard 
Vi-iv Sándor

SZIGETVAR Salam >:i Jenő

gy ógyszorl A rakban.
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UHBHW
iszőlőoltviíny, amerikai és hazai 

: vesszöelatíási hirdetmény.
1 a nagyméltóságu Földmivelesügyi Mi- 

í Historical (»0900 1890. számú szokvány- 
in mlelote szerint

vAlogiitotl ulső osztályú sima ós gyökoros
Bipária-Portalis, Bupestris- 
Monticóla és Vitis-Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
ibmyokra nemesített, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás ós zöldoltványok

úgyszintén hazai sima ós gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőtelep 

o2 -se kezelősége.
Tapoleza, (a Balaton mellett.)
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1'őrak tár BARCSON :
Weiss Sándor és Friedmann Mika; 

uraknál.
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IfÉHLET SÜK MILLiŐ 
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jutányos áron felvesz la­

punk kiadóhivatala.

E aáé Iym*

B Bares I agyinál-utcában 3 szoba, 2 konyha 
mellék épületekkel, újon an épült ház sza­
badkézből eladó. Bővebben Takács János­
nál Barcs' 1—4
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gazdasági

M. kir. Államvasutak Göpgyá- rának Kerületi Képviselete.

figyelmébe ajánlja

M üres

gép rak tár.

A gazdiközönség
( ; á'Ő!

1SP*

'k<v'V
% N, >■32a/>ij *f‘ 'v

g’dr;- és benzin. cséplő készleteket, páros és páratlar sorú vetőgépeket, 
aratógépek, rosták, boronák, hengerek és egyébb talaj mi velő eszközök.

Versenyképes arak! Árjegyzék és ajánlatok ingyen 
és bérmentve.

Kedvező fizetési feltételek!

Ny ».aito.t. diilág.yi György könyvnyomdájában Barcson. 1909


